50 篇命题说话分类

第一类:

- 1. 朋友
- 2.让我感动的事情
- 3.让我快乐的事情
- 4.珍贵的礼物
- 5.我所在的学校(或公司、团队、其他机构)
- 6.对亲情(或友情、爱情)的理解
- 7.对团队精神的理解
- 8.对幸福的理解
- 9.如何保持良好的心态
- 10.印象深刻的书籍(或报刊)

第二类:

- 1.老师
- 2.我的理想(或愿望)
- 3.我喜欢的职业(或专业)
- 4.学习普通话(或其他语言)的体会
- 5.尊敬的人
- 6.过去的一年
- 7.自律与我
- 8.对终身学习的看法

第三类:

- 1.假日生活
- 2.体育运动的乐趣
- 3.向往的地方
- 4.童年生活
- 5.我的兴趣爱好
- 6.家乡(或熟悉的地方)
- 7.难忘的旅行

第四类:

- 1.谈传统美德
- 2.劳动的体会
- 3.我欣赏的历史人物
- 4.生活中的诚信
- 5.家庭对个人成长的影响
- 6.小家、大家与国家

第五类:

- 1.谈个人修养
- 2.对环境保护的认识
- 3.谈谈卫生与健康

- 4.谈社会公德(或职业道德)
- 5.对垃圾分类的认识

第六类:

- 1.谈中国传统文化
- 2.我喜欢的节日
- 3.我喜欢的美食
- 4.我了解的地域文化(或风俗)

第七类:

- 1.谈服饰
- 2.科技发展与社会生活
- 3.对美的看法

<mark>第八类:</mark>

- 1.我喜爱的动物
- 2.我了解的十二生肖
- 3.我喜爱的艺术形式

<mark>第九类:</mark>

- 1.我喜爱的植物
- 2.我喜欢的季节(或天气)

<mark>第十类:</mark>

- 1.网络时代的生活
- 2.我的一天



2024 年命题说话

万能模版

题目:老师、我的理想、尊敬的人、朋友、我喜爱的职业、我所在的学校、对团队精神的理解

《尊敬的人》

在我生命中,有一位让我非常尊敬的人,他就是我的爸爸。 爸爸是一个非常有魅和智慧的人,他的一言一行都深深地影响着 我。

爸爸是一个退休的老教师,他用一生的时间教育了无数的学生。我记得小时候,每当我和爸爸在一起的时候,他总是会给我讲一些关于学校和学生的故事。特别是一些调 皮的孩子因为教育而迷途知返的故事,让我印象深刻,他用自己的亲身经历告诉我,教育是多么的重要,而且教育不仅仅是在学校里,更是在生活中的方方面面。他总是告诉 我,要做一个有知识、有品德的人,要做一个对社会有益的人。

爸爸是一个非常有修养的人,他总是谦和有礼,从不对人发脾气。即使有人不尊重他,他也会微笑着对待,他说"宽以待人,

严以律己",这是他一生的座右铭。他的修养 和风度深深地影响了我,让我学会了如何对待他人,如何做一个有修养的人。不管遇到 什么事情,总是能克制对待,调整心态。

爸爸是一个非常有责任感的人,他在家里总是一丝不苟地完成家务,从不让妈妈操劳。他总是把家庭放在第一位,把家人的幸福放在心上。他用自己的行动告诉我,一个男人要有责任感,要对家庭负责,要为家人着想。他不仅工作做的很好,并且家里做饭也是他做,全能的爸爸。

爸爸是一个非常有智慧的人,他总是能够在我困惑的时候给 我指引。每当我遇到问题的时候,他总是会给我耐心地解答,给 我一些建议。他的智慧让我深深地敬佩让我学会了如何处理问题, 如何思考人生。

爸爸是一个非常有爱心的人,他总是乐于助人,从不计较得失。无论是亲戚朋友还是陌生人,只要有人需要帮助,他总是会义不容辞地伸出援手。他用自己的行动告诉我,要做一个有爱心的人,要乐于助人,要让世界充满爱。

在我心中,爸爸就是一个非常伟大的人,他用自己的一生影响了我,教导了我,让我成为了一个更好的人。我永远尊敬着爸爸,永远感激着他对我的教导。我会努力让自己变得更好,让爸爸为我感到骄傲。我会永远尊敬着爸爸,永远怀念他对我的关爱。

题目:印象深刻的书籍、我欣赏的历史人物、我喜爱的艺术形式,让我快乐的事、我的兴趣爱好、如何保持良好的心态、自律与我、体育运动的乐趣、我了解到十二生肖、对终身学习的看法

《体育运动的乐趣》

在我们生活中,运动是一种健康的生活方式,它不仅可以帮助我们保持身体健康,还可以改善心态。我曾经有一个朋友,他是一个运动爱好者,通过他的经历,我深刻地感受到了运动对心态的影响。

我朋友叫做小胡,他是一个非常爱运动的人。每天早上,他都会去慢跑一段路,然后做一些力量训练。他告诉我,运动可以让他感到身体和心灵的愉悦,让他充满了活力 和动力。我一直很羡慕他,因为我是一个不太喜欢运动的人,总是觉得运动很累,而且 没什么用。

然而,有一次,小胡邀请我一起去爬山。我本来是拒绝的,但是他坚持说这对我的身心健康会有很大的帮助。于是,我就勉强答应了他。当我们登上山顶的时候,我感到一种前所未有的轻松。我看到了远处的美景,感受到了清新的空气,还有一种成就感。 这一刻,我才意识到运动对心态的影响是如此的重要。

从那以后,我开始每天都去运动,不管是慢跑,还是健身,甚至是爬山。我发现,运动可以帮助我释放压力,让我变得更加 乐观和积极。我不再觉得生活中的困难是无法克服的,而是会积 极地去面对和解决。我也变得更加自信和坚定,因为我知道,只 要我努力去做,就一定能够取得成功。我变得更加有活力,不再 像以前那

样懒散和消极。 通过运动,我也学会了坚持和毅力。在运动中,我不断挑战自己的极限,不断突破自己的记录。通过运动,我还学会了团队合作和社交。在运动中,我结识了很多志同道合的朋友,我们一起挑战自己,一起努力奋斗。我们在一起互相鼓励和支持,一起取得了很多成功。这也让我在生活中变得更加乐于与人合作,更加懂得了团队合作的重要性。

通过运动,我不仅改善了身体健康,还改善了心态。我学会了乐观和积极,学会了坚持和毅力,学会了团队合作和社交。这些都是运动给予我的宝贵财富,让我变得更加完善和坚强。因此,我相信运动不仅可以改善身体健康,还可以改善心态,让我们变得更加健康和快乐。

题目:假日生活、过去的一年、家乡(或熟悉的地方)、我喜欢的季节、让我快乐的事情、向往的地方、我喜爱的节日、我了解的地域文化、我的一天、童年生活

《向往的地方》

小时候,我就对远方充满了向往。每当看到电视上漂亮的风

景或者听到别人讲述他们旅行的故事,我总是忍不住想象自己也能去到那些美丽的地方,看看不一样的风景,感受不一样的文化。

记得我小时候,我最向往的地方,就那片被誉为"天堂"的马尔代夫了。每当我看到那些电视上上,那湛蓝的海水下,五颜六色的珊瑚和热带鱼在轻轻摇曳的海草间穿梭,仿佛置身于一个童话般的世界。我总是情不自禁地想要踏上这片美丽的土地,亲身体验那种宁静和美好。我想象着,在马尔代夫的度假村里,我可以白天在白色的沙滩上尽情玩耍,或者悠闲地躺在吊床上,享受着温暖的阳光。傍晚时分,我可以和家人或朋友一起漫步在沙滩上,欣赏夕阳西下的壮丽景色。而当夜幕降临时,我可以躺在透明的水屋里,仰望星空,感受大自然的神奇。除了美丽的海滩和浪漫的水屋,马尔代夫还有许多令人向往的景点。比如马尔代夫的首都马累,那里有悠久的历史和文化,可以参观博物馆、清真寺等古老建筑,感受当地的风情。此外,还可以参加潜水、浮潜等水上活动,探索那些神秘的海底世界。

现在工作后,我虽然还没有去往马尔代夫,但是已经去了我国的海南和北海,同样让人着迷。相比较海南的商业化,北海之旅的自然感更让我印象深刻,我记得是 5 月份,我和我的妻子去了北海,到了之后第一眼看到的就是路两边高高的椰子树,和蓝蓝的天空,伴随着阵阵海风,很有氛围感。住下之后,我们吃的第一顿美食就是正宗的广西螺蛳粉,味道很浓,然后又吃了海鲜、清凉补、海螺等等当地美食。然后我们启程去往北海旁的一个小

岛--涠洲岛,去往涠洲岛的船特别颠簸,海浪很大,在涠洲岛,我们没有见到很多的商业痕迹,这里晚上就没几家外卖了,有些道路甚至是泥地,这里也能见到很多本岛的人,正是这种自然淳朴的感觉,才是我令我向往的,试想一下,如果这里也特别商业化,那还有什么意思呢?

然而现在,现实总是让人不得不收起这些美好的向往。我知道,要去旅行并不容易,需要花费大量的时间和金钱。但我相信,只要我努力工作,积攒足够的旅行基金,总有一天,我会踏上前往世界各地的飞机,亲身体验那些美丽的天堂。无论是多么遥远的地方,只要心中有向往,总会有一天实现。

题目:家庭对个人成长的影响、生活中的诚信、谈个人修养、 谈社会公德、谈传统美德、谈中国传统文化

《谈个人修养》

我认为个人修养就是要拥有良好的品德,比如我们传统文化中的诚实守信、乐于助人等品德。

我记得小时候,每当我和父母一起出门时,他们总是会提醒 我要注意自己的言行举止。 他们告诉我,一个人的修养体现在 细节之中,比如说走路不要大摇大摆,说话要有礼貌,见面要打 招呼,待人要真诚友善等等。这些细微的举止在我日后的成长中 慢慢地变成了我的习惯,成为了我个人修养的一部分。

我记得初中的时候,有一次和同学们参加课外拓展活动,老师让同学们每人找一个搭档做游戏。看着其余人都迅速找到了自

己的搭档,唯独我还孤零零地站在原地,不知所措。"同学,你的搭档呢?"老师把我问住了,所有同学都看着我,场面非常尴尬。他们围着我,悄悄的,不知在说些什么。我焦急万分,却仍像一根定海神针定在那。这时,一个声音的出现,让我似乎抓住了救命稻草。她说:"我是她搭档。"我循声望去,只见语文课代表一边举着手,一边向我走来。灿烂的笑容挂在脸上,让我倍受感动。正是这位同学的积极帮助,才化解了我的尴尬,这正是个人修养的体现。

我记得读大学的时候,我的学校位于郊区,进城需要坐很久的公交车,这趟公交车让我印象深刻。这趟车乘客以学生和老人居多,只要有老人上车,立马就有好几位学生让座,几乎没见过老人一路站着的,非常有爱。这种乐于助人的场景在大学城附近很常见,让我深深的感觉到教育的重要性,一名大学生,受了十几年的教育,大概率已经培养出了一定的个人修养,并最终在社会中开出文明之花。试想一下,如果没有学校教育,没有父母的家庭教育,没有社会教育,我们的个人修养会是怎样呢?这正是教育对于个人修养的重要性。

所以我想,修养虽然体现于个人,但个人却受到家庭、学校、 社会的影响,我们都应该做到,做子女时,孝敬父母,再耐心 一点,做父母时,做好榜样,再端正一点,做陌生人时,乐于助 人,再热情一点。这样,才能共同营造出一个文明的社会,培养 出更多有修养的人。

题目:对美的看法、谈谈服饰

《谈谈服饰》

我记得那是一个阳光明媚的周末,我和朋友们决定去商场逛逛。一进入商场,我们就被五颜六色的服饰吸引住了。无论是时尚的衣服、潮流的鞋子还是精致的配饰,都让人眼花缭乱。在这个充满诱惑的环境里,我开始思考起服饰与消费的关系。

服饰是人们日常生活中不可或缺的一部分。它不仅可以满足人们的基本需求,还可以反映个人品味和审美观。然而,随着时尚产业的发展,服饰也逐渐成为了一种消费品。 人们为了追求时尚和潮流,常常会购买大量的服饰,甚至成为了一种消费习惯。

在商场里,我看到了许多人在试穿衣服,挑选鞋子。他们或许是为了迎合社交场合的需要,或者是为了满足自己的虚荣心。无论是哪种原因,都离不开对服饰的消费。一些人可能会花费大量的金钱购买名牌服饰,而另一些人则更注重实用性和舒适度。无论 怎样,服饰消费已经成为了现代生活中不可或缺的一部分。

然而,服饰消费也存在一些问题。首先,过度的消费会导致资源的浪费。许多人购买了大量的服饰,但却很少穿着它们。这些服饰往往没穿几次,最终成为了"废品"。其次,一些人为了追求时尚而盲目消费,导致了金钱的浪费。他们购买了一些流行的服 饰,但随着潮流的变化,这些服饰很快就被淘汰了。

我认为, 买衣服要理性消费。我们应该根据自己的实际需求

和经济条件,选择适合自己的服饰。其次,要注重品质。购买服饰时,我们应该选择一些质量好、款式经典的产品,而不是一味追求潮流。最后,要倡导绿色消费。在购买服饰时,我们应该选择那些环保材料制成的产品,减少资源的浪费。

在商场里逛了一圈,我们买了一些自己喜欢的服饰。再回家路上我明白了,服饰消费不仅是一种生活方式,更是一种消费观念。我们应该以理性的态度看待服饰与消费,做一个懂得节制和品味的消费者。只有这样,我们才能在时尚的舞台上保持自己独特的风采,同时也不会被消费的浪潮所淹没。

题目:我喜爱的植物、我喜爱的动物

《我喜爱的动物》

我喜欢的动物是猫。从小到大,我一直对猫充满了热爱和喜欢。我家养了一只名叫小白的猫,它给了我很多快乐和回忆。

小白是一只白色的小猫,它的毛色洁白如雪,眼睛像两颗明亮的蓝宝石,一双小耳朵时不时地竖起来,显得非常可爱。每当我回家的时候,小白总会在门口等着我,用它那软软的爪子搔我,我看着它那双明亮的眼睛,总是不禁笑了出来。

小白非常聪明,它懂得用眼神和动作来表达自己的情感。每 次我心情不好的时候,小白总会默默地走到我身边,用它那温暖 的身体给我带来安慰。有时候,我会和它一起玩耍,小白总是用它的小爪子轻轻地拍打着我的手,每当看到小白那么聪明、那么可爱的时候,我就会心满意足地笑了出来。

小白也非常爱干净,它经常会舔舐自己的毛发,使得自己的毛发变得一尘不染。有一次,我看到小白在阳台上晒太阳,它悠闲地躺在那里,享受着阳光的沐浴,仿佛在享受一种无忧无虑的生活。我看着它,也觉得心情愉悦,仿佛拥有了一种与世无争的快乐。

小白还非常喜欢玩耍,它经常会在家里四处蹦跳,或者躲在 角落里偷偷摸摸地玩耍。 有一次,我看到小白趴在沙发上,它 一边用爪子抓着沙发,一边用牙齿咬着玩具,仿佛 在和玩具进 行一场激烈的战斗。我看着它,不禁笑了出来,觉得小白的天真 可爱,让人 感到无比的愉悦。

小白还非常喜欢和我互动,每当我拿出红色的线团,它总是 兴奋地跑到我身边,用它的小爪子扯着线团,仿佛在和我玩捉迷 藏。有时候,我也会用毛线编织一个小球给它 玩,小白总是兴 奋地追着球跑,仿佛在和我进行一场快乐的游戏。每当看到小白 那么开心、那么快乐的时候,我也会感到非常的幸福。

总的来说,小白是一只非常可爱、非常聪明的猫,它给了我很多快乐和回忆。每当我看到它那么快乐、那么开心的时候,我也会感到无比的幸福。我真的非常喜欢小白,因为它给了我很多快乐和回忆。希望小白能够健康快乐地成长,永远快乐下去。

题目:珍贵的礼物、对亲情的理解、让我感动的事、对幸福 的理解、小家大家国家、劳动的体会

《小家大家国家》

家,是一个人生活的港湾,是一个人心灵的归宿。而国家,则是千家万户的大家庭,是整个民族的根基和依托。小家与国家,虽然大小不同,但却息息相关,彼此相互影响。

在小家中,我们学会了尊重、爱和包容。父母是小家的支柱, 他们教会我们如何做人、如何处世。从小家中,我们懂得了尊重 长辈、关心弱小、爱护家人。这些小家的美德,也被我们带到 了国家中。

小时候,我总是觉得家是一个温暖的小天地,父母的爱是无条件的。每当我遇到困难或挫折时,他们总是在我身边默默支持着我,给予我力量和勇气。他们用自己的实际 行动告诉我,家就是一个港湾,不管外面的世界多么艰难,只要回到家,就会有温暖和 安宁。亲情是人生中最幸福的事情之一,它是小家庭中最珍贵的财富。在我成长的过程中,家庭给了我很多幸福的记忆。每当我考试取得好成绩时,父母总是会为我鼓掌喝彩,他们的笑容中充满了对我的鼓励和肯定。每当我生病的时候,父母总是不眠不休地照顾我,他们的关怀和呵护让我感到无比幸福,我知道,这就是家的温暖和亲情的力量。

在我离开家乡去追寻自己的梦想之时,我才更加深刻地感受到亲情的珍贵。在异乡他乡,我时常会感到孤独和迷茫,但每当我打电话回家,听到父母温暖的声音,我就会感到一股暖流涌上心头,让我感到无比的幸福和安慰。他们的鼓励和支持让我不再感到 孤单,让我有了继续前行的勇气和信心。

亲情是无法用金钱来衡量的,它是一种无私的情感,是一种血浓于水的亲情。在生活中,我们要懂得珍惜亲情,因为它是我们幸福的源泉。我们要学会用心去感受父母的爱,用行动去回报他们的养育之恩。我们要用温暖的言语和真诚的关怀去呵护亲人,让家庭成为我们心灵的港湾。

因此,我们每个人都应该珍惜自己的小家,尊重家人、关爱家庭;同时,我们也应该热爱自己的国家,为国家的繁荣和发展做出自己的贡献。只有在每一个小家都充满了爱和美德的时候,整个国家才能够变得更加和谐和美好。让我们一起努力,让小家和国家都变得更加美好!



题目:科技发展与社会生活、对垃圾分类的看法、谈卫生与健康

《谈谈对环境保护的认识》

保护环境是我们每个人的责任。从小的事情开始做起,也可

以为环境保护做出自己的一份贡献。

我记得小时候,家乡的空气清新,河水清澈见底,树木葱茏, 鸟语花香。那时的环境是那样的美好和宁静。然而随着工业化的 进程,家乡的环境也发生了变化。工厂排放的废气和废水污染了 空气和河流,城市化进程中大量的建筑垃圾和生活垃圾也给环境 带来了巨大的压力。我看到家乡的环境一天不如一天,心中感 到非常的痛心和焦虑

记得初中的时候,我和家人去了一座美丽的山区度假。当我们走进山区的时候,我们被这里的美景所震撼。清澈的河流、蓝天白云和茂密的树林,让我们感受到了大自然的美丽和神奇。在山区的旅行中,我也看到了一些不好的景象。山区的河流中漂浮着各种垃圾,有的是塑料袋、瓶子,有的是废弃的纸箱。这些垃圾破坏了大自然的美丽,也对生态环境造成了很大的影响。

在回家的路上,我一直在思考,我们每个人都应该为保护环境做些什么。首先,我们要养成良好的环保习惯。在日常生活中,我们要少用一次性塑料制品,如购物袋、餐具等,可以选择使用环保袋和环保餐具。另外,我们也要注意垃圾分类,把可回收的垃圾和有害垃圾分类投放,让垃圾变废为宝,减少对环境的污染。此外,我们还要节约用水、用电,减少浪费。这些小小的举动,都可以为环境保护做出贡献。

正是因为对环境的关注和热爱,我开始主动参与到环境保护的行动中。我当时参加了学校组织的环保志愿活动,和同学们一起清理河流垃圾,植树造林,宣传环保知识。通过这些活动,我深刻地认识到环境保护的重要性。

我们要从自身做起,养成良好的环保习惯,参与到环保活动中来,增强环保意识,让环保成为我们生活的一部分。只有这样,我们才能让我们的地球更加美丽,让我们的子孙后代也能享受到清洁的水源、蓝天白云和绿树成荫的环境。让我们携起手来,为保护环境做出自己的一份努力吧!

